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RVD
PŘI NÁSILNÉM PŘECHODU
VODNÍ PŘEKÁŽKY

V útočné operaci budou vojska překo­
návat značný počet vodních překážek. Mů­
žeme předpokládat, že nepřítel se vyna­
snaží včas je připravit к obraně a vytvořit 
široká pásma záplav. Tím chce dezorgani- 
zovat útočící vojska, zastavit nebo zpoma­
lit jejich postup a vytvořit podmínky např. 
к použití účinných jaderných úderů.

Velitelé a štáby musí pečlivě studovat 
vlastnosti vodní překážky a přilehlého te­
rénu, charakter obrany nepřítele na ní a 
včas přijmout nezbytná opatření к jejich 
úspěšnému překonání.

Boj o přechod vodní překážky zahaju­
jeme již na vzdálených přístupech к ní. 
Úkolem svazků i všech palebných prostřed­
ků v této době bude ničit nepřátelské síly 
v dotyku a tím jim zabránit v odpoutání 
a organizování obrany na vodní překážce.

Přechod vodní překážky organizujeme 
na několika směrech a v celém útočném 
pásmu armády. Tím vytváříme podmínky 
pro úspěšné překonání vodní překážky. 
Tento způsob totiž zabezpečuje do určité 
míry prvek překvapení a dále ztěžuje ne­
příteli koordinovaný zásah jeho záloh proti 
vojskům, která vodní překážku překonala.

Při plánování jaderného a palebného ni­
čení nepřítele na vodní překážce je nutné 
stanovit rozsah úkolů, odpovídající pro­
středky ničení a způsob jaderného a paleb­
ného ničení nepřítele.

Pro jaderné ničení nepřítele při přecho­
du vodní překážky plánujeme skupinové 
a jednotlivé jaderné údery při přibližová­

ní vojsk к vodní překážce, v době jejího 
přechodu a při činnosti vojsk na protileh­
lém břehu.

Palebné ničení nepřítele při přechodu 
vodní překážky z chodu a při zaujetí vý­
chozích prostorů pro útok vojsky v hloubce 
uskutečňujeme zpravidla v rámci komplex­
ního palebného ničení ve 4 obdobích (pa­
lebné přikrytí vyvedení vojsk, palebná pří­
prava přechodu, palebná podpora přecho­
du a palebný doprovod útočících vojsk na 
protilehlém břehu), při rozvinování vojsk 
bezprostředně u vodní překážky v přímém 
dotyku ve třech obdobích.

Plánované úkoly RVD upřesňujeme při 
přibližování к vodní překážce postupně 
v součinnosti s ostatními náčelníky (od­
děleními) štábu armády. Náčelník a štáb 
RVD zaměřuje úsilí všech druhů průzku­
mu na včasné zjištění objektů nepřítele, 
upřesňuje otázky jaderného a palebného 
ničení, prověřuje uskupení RVD a organi­
zuje jeho manévr při vyjití к vodní pře­
kážce i po jejím překonání.

Násilný přechod z chodu považujeme za 
hlavní způsob překonávání vodní překážky.

Rychlé překonání vodní překážky prvo- 
sledovými svazky můžeme do značné míry 
usnadnit úspěšnou činností předsunutých 
odřadů. Předsunuté odřady proto podle si­
tuace a úkolů posílíme mimo jiné alespoň 
2 dělostřeleckými oddíly a protitankovými 
jednotkami.

Při násilném přechodu z chodu RVD ja­
dernými a palebnými údery v součinnosti
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s letectvem a ostatními prostředky ničí 
nově zjištěné zbraně hromadného ničení, 
dělostřelecké a minometné baterie, tanky 
a protitankové prostředky, jakož i jiné dů­
ležité objekty nepřítele.

Raketové vojsko vede jaderné údery při 
přiblížení se předsunutých odřadů к vod­
nímu toku, před vysazením taktických 
vzdušných výsadků a při zmocnění se před­
sunutými odřady výhodných čar na proti­
lehlém břehu. Dělostřelectvo ničí nepříte­
le na úsecích překonávání vodního toku 
zvláště tam, kde jsme jaderné zbraně ne­
použili dostatečně, popř. vůbec. К paleb­
nému ničení přibíráme mimo dělostřelec­
tva předsunutých odřadů i divizní a armád­
ní dělostřelecké skupiny.

Dělostřelectvo předsunutých odřadů ne­
přetržitě podporuje jejich vyjití к vodní 
překážce, její překonávání a spolu s nimi 
se přepravuje na protilehlý břeh, kde se 
rozvinuje do bojové sestavy a podporuje 
činnost odřadů a přepravu hlavních sil di­
vizí. Toto dělostřelectvo se přepravuje ob­
vykle na plavidlových či přívozových pře­
pravních prostředcích nebo po mostech, kte­
ré se podařilo ovládnout. Samohybné oddíly 
motostřeleckých pluků mohou překonávat 
vodní tok plaváním.

Dělostřelectvo divizí prvního sledu po­
stupuje za předsunutými odřady nebo na 
čele hlavních sil. Rozvinuje se do bojové 
sestavy blíže к vodnímu toku a podporuje 
palbou přechod vodního toku předsunutými 
odřady i jejich boj na protilehlém břehu.

Dělostřelectvo, začleněné do armádních 
skupin, přisunujeme к vodnímu toku také 
ihned za předsunutými odřady. Rozvinuje 
se do bojové sestavy a ničí palbami na ma­
ximální délky nepřítele ještě do vyjití hlav­
ních sil armády к vodní překážce. Pro 
vyvedení tohoto dělostřelectva je vhodné 
volit samostatné osy přesunu.

V případě, že se v důsledku silného od­
poru nepřítele násilný přechod z chodu ne­
podaří, nebo vojska byla do zahájení útoku 
v přímém dotyku s nepřítelem, uskutečňu­
jeme násilný přechod s plánovitou přípra­
vou.

Otok s násilným přechodem vodní pře­
kážky s plánovitou přípravou organizuje­
me stejným způsobem jako útok z přímého 
dotyku s nepřítelem. Na široké frontě úto­
čí všechny útvary prvního sledu zpravidla 
po jaderných úderech (při použití JZ) a 
palebném ničení nepřítele. Zvláštností bude 
násilný přechod s průlomem obrany ne­
přítele, zaujaté bezprostředně na vodní 
překážce.

Čas „Č“ bude v obou případech okamžik, 
kdy jednotky prvního sledu odrazí (od­
plují) od vlastního břehu.

Náčelník a štáb RVD armády v souladu 
se situací a rozhodnutím velitele armády 
musí:

— organizovat dělostřelecký průzkum 
nepřítele a terénu s využitím fotografic­
kých snímků vodního toku na úsecích pře­
chodu a seznámit s jeho výsledky podříze­
né velitele (náčelníky) a štáby,

— upřesnit uskupení dělostřelectva, or­
ganizovat jeho přeskupení, vyvedení, roz­
vinutí a zabezpečení municí,

— stanovit úkoly raketovému vojsku (při 
přechodu к použití JZ),

— určit úkoly RVD divizí a armádních 
dělostřeleckých skupin v rámci komplex­
ního palebného ničení,

— upřesnit trvání a strukturu palebné 
přípravy, metodu a hloubku palebné pod­
pory,

— stanovit způsob a posloupnost přepra­
vy raketových a dělostřeleckých svazků a 
útvarů (skupin) a jejich činnost na proti­
lehlém břehu.

Hlavní uskupení nepřítele na protileh­
lém břehu a jeho přicházející zálohy ničí­
me zpravidla hromadným jaderným úde­
rem (při použití JZ) raketového vojska 
společně s letectvem. Zvláštní pozornost 
věnujeme ničení prostředků jaderného na­
padení nepřítele, jeho dělostřelectva, tan­
kových jednotek a protitankových pro­
středků. К jadernému ničení nepřítele při­
bíráme armádní raketovou brigádu a oddíly 
vojskových raket od divizí prvního a ob­
vykle i druhého sledu.

Bojové použití dělostřelectva v rámci 
komplexního palebného ničení uskutečňu­
jeme obvykle ve třech obdobích.

Dělostřeleckou přípravu přechodu vodní­
ho toku na směru hlavního úderu armády 
uskutečňujeme podle plánu armády. Její 
trvání a struktura závisí na charakteru 
obrany nepřítele, objemu úkolů dělostře­
lectva, vzdálenosti předního okraje obrany 
nepřítele od vodního toku (vlastního bře­
hu), vzdálenosti výchozí čáry к přepravě 
od vodního toku, rychlosti postupu vojsk 
z této čáry к vodnímu toku a na počtu dě­
lostřelectva, které má armáda к dispozici. 
V případě rozsáhlých vodních toků na šířce 
vodní překážky a rychlosti plavby přeprav­
ních prostředků na vodě.

Dělostřeleckou přípravu přechodu vod­
ního toku zpravidla zahajujeme při vyjití 
jednotek prvního sledu na výchozí čáru 
к přepravě (10—12 km). Jestliže terén do­
voluje skrytý postup vojsk к vodnímu to­
ku, pak při vyjití na čáru, kterou může 
pozorovat nepřítel z pozemních pozorova­
telen. Při přechodu zvlášť rozsáhlých vod­
ních překážek můžeme ji zahájit až při vy­
jití vojsk к okraji vody.
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Dělostřelecká příprava končí v čase, kdy 
vojska vyjdou na takovou vzdálenost před 
obranu nepřítele, která zabezpečuje mini­
mální dobu vedení palby na první čáru dě­
lostřelecké podpory při zachování bezpeč­
nostní vzdálenosti od výbuchů vlastních 
střel, tzn. asi 500—800 m od předního okra­
je obrany nepřítele (přitom počítáme s bez­
pečnostní vzdáleností vojsk od výbuchů 
vlastních střel 300—500 mas dobou ve­
dení palby na první čáru palebné podpory 
2—3 minuty). Při útoku z přímého dotyku 
může být délka dělostřelecké přípravy 
v některých případech limitována jen ča­
sem, potřebným ke splnění daného objemu 
úkolů.

К palebnému ničení na úsecích přecho­
du vodního toku přibíráme plukovní, diviz­
ní a armádní dělostřelecké skupiny.

К palebnému ničení na úsecích přecho­
du vodního toku přibíráme plukovní, diviz­
ní a armádní dělostřelecké skupiny.

Dělostřeleckou podporu přechodu vodní­
ho toku obvykle uskutečňujeme postupným 
soustřeďováním palby, spolu s palbami ba­
terií na jednotlivé cíle, do hloubky obrany 
brigád prvního sledu nepřítele. Výjimečně 
můžeme použít i jiné metody, jako je pa­
lebný val, či pohyblivé palebné pásmo.

Palba na cíle na první čáře postupného 
soustřeďování palby pokračuje do vyjití 
jednotek na čáru bezpečnostní vzdále­
nosti od výbuchu vlastních střel a přenáší 
se do hloubky na signál velitelů pluků 
(praporů). Při dělostřelecké podpoře, stej­
ně jako při dělostřelecké přípravě, v hojné 
míře používáme paleb prostředků pro pří­
mou střelbu.

Dělostřelecký doprovod vojsk v útoku na 
protilehlém břehu uskutečňujeme do celé 
hloubky bojových úkolů divizí. V té době 
řešíme i další úkoly, jako je zasazení dru­
hého sledu divize, odražení protiztečí apod. 
К jejich zabezpečení plánujeme hromadné, 
soustředěné a přehradně palby, popř. dal­
ší. Při plnění těchto úkolů centralizujeme 
velení na stupni divize či armáda. Jinak do­
chází většinou к decentralizaci velení. Ne­
přetržitá palebná činnost musí vytvořit 
optimální předpoklady pro rychlé rozvíje­
ní útoku do hloubky.

V případě, že do průlomu na vodní pře­
kážce zasazujeme novou divizi z hloubky,

obvykle zařadíme i období dělostřeleckého 
přikrytí vyvedení vojsk s úkolem zabránit 
činnosti nepřítele na přisunovaná vojska. 
Při plnění úkolů v tomto období použijeme 
jen nezbytného množství dělostřelectva a 
letectva, které může zabezpečit splnění da­
ných úkolů.

Při přechodu vodní překážky vojsky ar­
mády v útoku vzrůstá nebezpečí použití ja­
derných zbraní nepřítelem (samozřejmě 
pokud se již nepoužívají). Přeprava RVD 
přes vodní tok musí proto zabezpečovat 
nepřetržitost jaderného a palebného niče­
ní nepřítele.

Armádní raketová brigáda se přepravuje 
na mostovém přepravišti, obvykle příští 
noc po zahájení přechodu vodního toku, 
kdy čelní vojska mohou být již ve vzdále­
nosti 60—80 km od vodní překážky, oddíly 
vojskových raket divizí prvního sledu za 
hlavními silami těchto divizí, kdy čelní 
útvary dosáhly hloubky 10—15 km od vod­
ního toku. К zabezpečení trvalé pohovosti 
raketového vojska к 1. jadernému úderu 
frontu, přepravujeme oddíly vojskových ra­
ket podle plánu armády a armádní raketo­
vou brigádu podle plánu frontu.

Současně s přepravou raketových svaz­
ků a útvarů přepravujeme armádní pohyb­
livou raketovou technickou základnu, při­
pravujeme a přisunujeme rakety к voj­
skům. V těchto podmínkách pro přísuny 
raket či bojových hlavic к raketovým od­
dílům vhodně využíváme vrtulníků.

Dělostřelectvo připravujeme tak, aby jeho 
větší část mohla nepřetržitě podporovat 
útok vojsk na protilehlém břehu.

Plukovní dělostřelecké skupiny a proti­
tankové zálohy pluků prvního sledu pře­
pravujeme na protilehlý břeh zpravidla za 
prapory prvního sledu; divizní dělostřelec­
ké skupiny a protitankové zálohy divizí 
obvykle za pluky prvního sledu. Všechny 
zbraňové systémy na přívozových přepra- 
vištích, pokud ovšem nejsou samostatně 
schopny plavby. Armádní dělostřelecká 
skupina a armádní raketometná skupina 
(samostatná dělostřelecká skupina) využí­
vají mostových přepravišť poté, kdy na 
protilehlém břehu je rozvinuta již většina 
dělostřelectva divizí. Protitankovou zálohu 
armády přepravujeme zpravidla po ukon­
čení přepravy divizí prvního sledu.
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